
 
 

PROCES-VERBAL 
COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

 

REUNION DU 06 JUIN 2018 
 
 
Présidence :  DESRUTIN Alain. 

 

Présents : ANDRONY Nicolas, BASTGEN Patrick, BONGARD Gérard, BOUTARD Michel, DERNIS 
Jean-Noël, DUTHEIL Jean-François, EGEA Alphonse, FREMONT Fabrice, GALLE 
Philippe (Président du District), GAUDREAU Jean-Louis, LIVONNET Alain, LOISEAU 
Philippe, MABILEAU Matthieu, MESSIER Maxime, THOMAS Bernard, RAULT Jean-
Albert et ROUGERON Sylvain. 

 

Invités : BONNICHON Michel (Président de C.R.A.), DANSAULT Éric, LE MEUR Fabrice (C.T.A.), 
LAINE Marcel (Membre coopté). 

 
Absent :  

 
Excusés : DE GRAAF Hugo-Rémi, NARAYANNINAIKEN Stéphane (C.T.D) et THUILLIER Cyril. 

 
1. ADOPTION DU PROCES-VERBAL 

Le procès-verbal de la réunion du 11/04/2018 a été adopté et publié sur le site du District. 
 
2. COMMUNICATIONS DU PRESIDENT 

La CDA observe un moment de recueillement suite au décès de Serge CALAIS. 
Les effectifs de fin de saison sont de 203 arbitres (+15 par rapport à 2017). 
Une réunion de l’IRFF aura lieu à Blois le samedi 7 juillet 2018 pour la formation initiale.  
Lors du dernier Comité Directeur, certains arbitres ont été nommés.  
Alain informe : 

- que 6 arbitres ont été reçus R3 : Kévin JOLY, Régis ISSENMANN, Yoann ROUSSELLE, 
Emmanuel CREPIN, Pierrick GENTY et Kelyan SOYEZ. 

- que 2 jeunes ont été reçus JAL : Bastien BELLANGER et Maxence BENOIST. 
Théo MARCEL a passé l’examen JAFFF. La CDA lui souhaite de réussir.  
Les candidatures pour l’entrée à la CDA ont été reçues : Jean-Louis GAUDREAU, Maxime MESSIER, 
et Fabien BRUN ont candidaté.  
Alain informe qu’une arbitre F1 féminine arrive dans le département (Camille SORIANO).  
Le C.T.D. Stéphane NARAYANNINAIKEN quitte le District 37 pour le District 44. 
 
3. INFORMATIONS DIVERSES 

 

Décès : La CDA s’associe à la peine de la famille de Daniel BUREAU suite au décès de sa mère et à la 
famille de Henry PHILIPART suite à son décès.  
 
 
 



4. EXAMEN DES COURRIERS 

 

ENVOI DE CONVOCATIONS 
Convocation réunion de la CDA du 6 juin 2018. 
Convocation réunion commission jeunes du 16 mai 2018. 
Convocation réunion annuelle des arbitres. (Président du District, Président de CRA, aux CTRA, Tuteurs, 
Observateurs et Arbitres.) 
 

COURRIERS RECUS DES ARBITRES 
Arbitres excusés pour non déplacement :  
BARATA, BOUTET.D, ELOUAFI.E, TOUNEJI.S, GOUBET.M, KEVIN.J, ABIB.H, BENZAIM.H, REMERAND.J,  
AUBERT.A, BALLAS.Y. 
Certificat médicaux et justificatifs indisponibilités :  
KACAN.I, NAIT OUHDADI.I, NOUKHILI.B, BOUCHER.E, LATREILLE.A, SOYEZ.K, SANOGO.S, BEN REJEB.Z, 
THENEGUIN.J. 
Justificatif pour indisponibilité cause professionnel : 

WOZNIAK.F, GUERIN.A , MARCHAND.C, BLONDEAU.D, ROUSSELLE.Y. 
JOLY.K : Justificatif suite à son départ pour une mission à l’étranger de 4 mois minimum. 
GUERIN.A : Nous informe qu’il n’arbitrera pas la rencontre où il était prévu à cause d’une honte suite un 
match vu à la télévision. 
GUERIN.A : Nous informe qu’il arrêtera l’arbitrage à la fin de saison. 
BECHIK.K : Réponse suite à un courrier reçu de la CDA, indiquant qu’il a bien arbitré le match mais a dû 
oublier de se mettre sur la tablette. 

 
COURRIERS RECUS DES CLUBS 

VALLEE VERTE : Educateur des U17 sur le comportement d’un jeune arbitre. (Le courrier sera transmis à la 
commission jeune pour décision.) 
VALLEE VERTE : Nous fait part de l’excellent arbitrage de Frédéric LORGUEILLEUX sur une rencontre de 
2ème division. 
ST CYR/LOIRE : Nous informe que l’arbitre désigné sur leur équipe 3 séniors ne s’est pas déplacé. 
Demande d’arbitre sur rencontres: ESVRES/INDRE, ETOILE VERTE, CROUZILLES, CHANCEAUX, MONTREUIL, 
FONDETTES, LA CELLE ST AVENT. 
Demande d’arbitre sur tournoi : CHANCEAUX, LA RICHE. 

 
COURRIERS RECUS DES INSTANCES 

BROSSARD.C : Nous donne les noms des trois arbitres qui officieront sur une rencontre des sapeurs-
pompiers. 
Ligue du centre : Non déplacement de trois arbitres sur des rencontres du 14 et 15 avril 2018. 
                               Non déplacement de trois arbitres sur des rencontres du 26 et 27 mai 2018. 

 
COURRIERS RECUS DIVERS 

Reçu un courrier des parents de Julien FRANCO demandant à être reçu pour avoir des explications sur la 
remise à disposition de leur fils (le président et le responsable des jeunes et le responsable des 
désignations ont reçu les parents). 
Candidatures à la CDA : GAUDREAU.JL, MESSIER.M, BRUN.F et THUILLIER.C. 

 
COURRIERS ENVOYES AUX ARBITRES 

AYOSSO.Y : Décision du bureau de la CDA suite à son audition du mercredi 11 avril 2018. 
BOUCETTA .R : Décision du bureau de la CDA suite à son audition du mercredi 11 avril 2018. 
KAFA.H : L’envoi d’un courrier pour lui demander les raisons de ses indisponibilités tardives. 
Convocation aux jeunes arbitres convoqués pour la coupe U13 le 07 avril 2018. 
Courriers pour problème FMI : AKREMI.H, JOLLET.D, GODFROY.G, PAGE.JP, ABIB.H, MOREAU.J 



Courriers pour non déplacement : BECHIKH.M, PAULIN.C, BENRAHMOUNE.M (2), BECHAR.F, GOUBET.M, 
GAUBERT.A, ARGANE.H, BOULEHAT.F, COURIVAUD.Q, sanction d’un match sans désignation. 
Courrier de la Commission jeunes aux futurs candidats JAL. 
Courrier de la Commission jeunes aux arbitres susceptibles d’arbitrer en séniors la saison prochaine. 

 
COURRIERS ENVOYES AUX INSTANCES 

Liste envoyée à l’IR2F pour la formation des formateurs candidats arbitres. 

 
5. BILAN DE LA COUPE  

Alain souligne qu’il n’y a pas eu de soucis sur les finales. 
 

6. PREPARATION DE L’AG 

L’ordre du jour est adopté par la CDA.  

 
7. ACTIVITES SECTIONS 

 

FORMATION 

 

• Candidats R3 : LOISEAU Philippe 
Philippe informe que la préformation a commencé depuis mars. Le test théorique pour déterminer 
la sélection définitive se déroule sur deux jours (aujourd’hui et demain). La préparation 
commencera alors à partir de septembre.  
Philippe informe qu’il a observé Julien REMERAND en 1ère Division.  
 

• Commission Jeunes : MESSIER Maxime 
Maxime fait un bilan des dernières formations. Il remercie le club de ST AVERTIN pour la mise à 
disposition des installations.  
Les formations de candidats Ligue auront lieu en juin prochain.  
Maxime regrette qu’un jeune ne se soit pas déplacé sur une finale.  
Maxime félicite Maxence BENOIST et Bastien BELLANGER pour leur réussite à la candidature JAL. 
Quentin MARCHAIS est nommé JAL par la filiale arbitrage.  
Maxime souligne les progrès de Yaël BALLAS. Ce dernier ira à Cap Breton avec la sélection du 
Centre.  
Maxime informe que Paul BENITO a choisi la filière arbitrage de NIORT.  
Fabrice LE MEUR informe que Gabriel COMPAING intégrera la filière arbitrage en Première.  
Maxime regrette que les arbitres aient été oubliés dans l’article sur le site du District. 
Nicolas ANDRONY évoque l’échange dans le Maine et Loire.  
 

• Candidats arbitres de District : FREMONT Fabrice 
Fabrice informe que trois jours de formation auront lieu les 29 septembre, 6 octobre et 13 octobre 
2018.  

• Stages adultes : GAUDREAU Jean-Louis 
Jean-Louis informe qu’il y a eu 42 arbitres présents au stage du 14 avril dernier. Il remercie les 
présents et les membres ayant participé.  
 

TECHNIQUE 

 

• Désignations jeunes : LIVONNET Alain 
Alain informe que les dernières désignations auront lieu le 9 juin prochain. Il souligne qu’il y a eu 



beaucoup d’indisponibilités de dernières minutes.  
 

• Désignations adultes : BONGARD Gérard 
Gérard informe que les dernières désignations auront lieu le 9 juin prochain. La fiche individuelle 
sera distribuée lors de l’Assemblée Générale de fin de saison. Il remercie Alain DESRUTIN d’avoir 
assuré la permanence durant la saison. Il souligne l’entente avec Michel BOUTARD pour faire 
observer le maximum d’arbitres.  
Gérard annonce qu’il continuera les désignations la saison prochaine.  
 

• Observations adultes : BOUTARD Michel 
Michel indique que 35 observations ont été faites en D1, 12 en D2, 22 en D3, 25 en D4 et 23 
stagiaires soit un total de 117.  
Il remercie les membres qui ont donné un coup de main sur les 3 derniers matchs et les 
observateurs extérieurs. Il remercie Maria pour le travail accompli et Gérard pour sa collaboration.  
 

• Observations jeunes : ANDRONY Nicolas 
Nicolas indique que tous les JAD ont été observés. Quelques stagiaires n’ont pas pu être observés. 
Il remercie les arbitres ayant pu faire les observations.  
 

• Vérification feuilles de match : BASTGEN Patrick 
Patrick regrette le nombre de non déplacement sur les dernières journées. 11 arbitres n’auront pas 
fait leur match en adulte et 6 en jeunes.  
 

REPRESENTATION 

 

• Commission de discipline : RAULT Jean 
Jean informe qu’il y a un grand nombre d’auditions et de confrontations. Il souligne l’absence d’un 
arbitre lors d’une convocation. Il souligne l’amélioration sur les feuilles annexes en cas d’exclusion.  
 

• Commission d’appel de discipline : DERNIS Jean-Noël 
Jean-Noël informe qu’il y a eu 2 appels et qu’il y en aura un troisième la semaine prochaine.  
 

• Commission du Statut de l’arbitrage : BASTGEN Patrick 
Patrick informe que la prochaine réunion aura lieu lundi 8 juin prochain.   
 

• Commission détection recrutement et fidélisation : EGEA Alphonse 
Alphonse informe qu’il y a eu 91 tutorats. Il y a eu 13 visites dans des clubs en indélicatesse avec le 
statut de l’arbitrage. Il regrette la formule du « jeu de l’oie, lois du jeu » qui n’attire plus les clubs.  
 

• Nouvelles pratiques: FREMONT Fabrice 
Fabrice informe qu’il y a eu vendredi dernier la finale FUTSAL à JOUE LES TOURS. Lundi prochain 
aura lieu la finale foot Loisir au stade du Danemark à TOURS.  
 

• CRA : DESRUTIN Alain 
Alain dresse un compte-rendu de la dernière CRA. Alain félicite Yoann ROUSSELLE et Habib 
HOUANA ayant arbitré lors des finales inter-ligues futsal U15 et U18. Alain regrette la descente 
d’Adrien BELBEOCH en R1. 
 

• Comité directeur : DESRUTIN Alain 



Alain dresse un bilan du dernier Comité directeur qui a eu lieu la semaine dernière.  
 
8. PAROLE AUX INVITES 

Philippe GALLE informe de la hausse de licenciés dans le département tant joueurs qu’arbitres. Il 
est satisfait des relations entre les familles du football et de l’implication de la CDA. Objectivement, 
Philippe souligne le climat serein au sein du District. Il indique qu’il n’y aura pas d’Assemblée 
Générale en juin mais seulement en juin (elle sera réintroduite l’année prochaine). Philippe 
informe de l’arrêt de ses activités professionnelles en septembre/octobre prochain et sera 
davantage présent au District. Il félicite le travail de la CDDRF et de Gilles MICHAUX.  
 
Fabrice LE MEUR évoque qu’il y aura une réunion les 20 et 21 juin pour préparer la formation à 
l’IRFF. Il félicite Philippe GALLE pour la saison du District 37.  
 
9. TOUR DE TABLE 

Jean-François annonce qu’il sera absent à la réunion du 22 juin.  
Philippe félicite ceux qui ont réussi dans les examens et ceux qui ont échoué rebondissent.  
Sylvain regrette sa faible présence lors des réunions.  
Fabrice félicite les arbitres de la finale de dimanche. Il a assisté au Tournoi du Capitaine Cyfar en la 
mémoire de Maxime FARCY.  
Patrick fera une intervention sur le FMI et les cartons blancs lors de la réunion du 22 juin.  
Jean remercie la CDA pour ces années passées ensemble.  
Maxime remercie la CDA pour la confiance témoignée lors de la finale. Il regrette une vidéo à 
charge contre un arbitre de notre département.  
Marcel félicite la CDA pour les résultats de cette saison et en particulier pour les candidats R3. 
Jean-Louis souhaite une bonne continuation à Jean.  
Bernard remercie Jean pour toutes ces années. Il informe qu’il a procédé à la correction des 
kilomètres toute la saison.   
 
La prochaine réunion sera fixée fin août 2018. 
 
 

Secrétaire  
 
 

MABILEAU Matthieu 

 Président 
 

  
                        DESRUTIN Alain 

   
 

 


